
Ìàòåìàòèêà 8 êëàññ

Âðåìÿ âûïîëíåíèÿ çàäàíèÿ: 300 ìèíóò.

1. Äàí ïðÿìîóãîëüíèê ñ äëèíàìè ñòîðîí 5 è 6. Ðàçáåéòå åãî íà ñåìü íåïåðåêðûâàþùèõñÿ
ïðÿìîóãîëüíèêîâ ñ öåëî÷èñëåííûìè ñòîðîíàìè, ïàðàëëåëüíûìè ñòîðîíàì èñõîäíîãî ïðÿ-
ìîóãîëüíèêà, òàê, ÷òîáû ïëîùàäè ýòèõ ñåìè ïðÿìîóãîëüíèêîâ áûëè ïîïàðíî ðàçëè÷íû.

2. Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî 10(10
(102013)) + 10(10

2013) + 102013 − 1 íå ïðîñòîå.

3. Ìîæíî ëè ðàçðåçàòü êðóã íà ÷àñòè òàêèì îáðàçîì, ÷òîáû à) öåíòð êðóãà íàõîäèëñÿ íà
ãðàíèöå êàæäîé èç ÷àñòåé è á) èç íåêîòîðûõ ÷àñòåé, ïîëó÷åííûõ â ðåçóëüòàòå ðàçðåçàíèÿ,
ìîæíî áûëî ñîñòàâèòü âïèñàííûé â ýòîò êðóã ïðàâèëüíûé øåñòèóãîëüíèê? Åñëè ìîæíî,
òî îïèøèòå ðàçðåçàíèå è óêàæèòå, êàê ñîñòàâèòü øåñòèóãîëüíèê èç ïîëó÷åííûõ ÷àñòåé;
åñëè íåò, òî äîêàæèòå, ÷òî íåëüçÿ.

4. Íàéäèòå âñå öåëî÷èñëåííûå ðåøåíèÿ (x, y) óðàâíåíèÿ 2x2 − y2 = 2x+y è äîêàæèòå, ÷òî
äðóãèõ íåò.

5. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ðàçëè÷íûõ (ò. å. íå ðàâíûõ äðóã äðóãó) îñòðîóãîëüíûõ òðåóãîëüíè-
êîâ ñ öåëûìè äëèíàìè ñòîðîí è ïåðèìåòðîì 24? Âûïèøèòå äëèíû òðåõ ñòîðîí âñåõ ýòèõ
òðåóãîëüíèêîâ è äîêàæèòå, ÷òî äðóãèõ íå áûâàåò.

6. Âåðõíÿÿ ïîëóïëîñêîñòü ðàçáèòà íà êâàäðàòíûå êëåòêè (ñì. ðèñóíîê). Êîñòÿøêà äîìè-
íî çàíèìàåò äâå ñîñåäíèå ïî ñòîðîíå êëåòêè. Ìîæíî ëè çàïîëíèòü íåêîòîðûå èç êëåòîê
íåïåðåêðûâàþùèìèñÿ êîñòÿøêàìè äîìèíî òàê, ÷òîáû â êàæäîé ñòðîêå è êàæäîì ñòîëáöå
îêàçàëîñü çàïîëíåííûì íå÷åòíîå ÷èñëî êëåòîê? Åñëè ìîæíî, òî îïèøèòå êîíôèãóðàöèþ,
åñëè íåò, òî äîêàæèòå, ÷òî íåëüçÿ.


